
Ata da 2ª Sessão Especial da  Assembleia  Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 15 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Alan Sanches ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial para outorga 

do Título de Cidadão Baiano ao Sr. Vice-Almirante Carlos Autran de Oliveira Amaral, 

proposto pelo Deputado Alan Sanches. Na sequência convidou para compor a Mesa os (as) 

Srs (as): Coronel Rivaldo Ribeiro dos Santos, representando o Governador Jaques Wagner; 

Eduardo Harold Mesquita, Diretor-executivo da AGERBA, representando o Secretário de 

Infraestrutura e Vice-Governador, Otto Alencar; Desembargador Carlos Alberto Dutra Cintra, 

Vice-Presidente do Tribunal Regional Eleitoral; Dr. José Gomes de Brito, Procurador-Geral de 

Justiça Adjunto do Estado, representando o Procurador-Geral de Justiça, Dr. Wellington Lima 

e Silva; Prof. Edivaldo Brito, Vice-Prefeito de Salvador; Dr. Maximilian Santana, Procurador-

Chefe da União da Bahia; Waldir Pires, ex-Governador e ex-Ministro da República; Deputado 

Federal Nelson Pellegrino; Mauricio Barbosa, Secretário de Segurança Pública da Bahia; 

Coronel Guilherme José da Costa Nascimento, Chefe do Estado Maior da 6ª Região Militar, 

representando o Comandante da 6ª Região, General de Divisa, Marcos Dias; Tenente-

Coronel Alves, Sub-Comandante da Base Aérea, representando o Comandante da Base, 

Coronel-Aviador Sampaio; Coronel da Polícia Militar, Santiago, Chefe de Gabinete, 

representando o Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Alfredo Castro; Claudelino 

Miranda, membro da Sociedade dos Amigos da Marinha, e em seguida designou o Deputado 

Reinaldo Braga para conduzir o homenageado ao Plenário. O Sr. Presidente anunciou a 

execução do Hino Nacional pela Banda do II Distrito Naval. O Deputado Alan Sanches 

ressaltou a importância da concessão desse título, acolhido à unanimidade pela Assembleia 

Legislativa. Informou que este é o primeiro título de sua autoria, desde que assumiu o 

mandato de deputado, por entender o merecimento do homenageado, reconhecendo o 

patriotismo e o valor cívico de um militar que se dedica à missão de defender a soberania 

nacional. Relatou com brevidade a trajetória do Vice-Almirante Autran, potiguar de 

nascimento, mas baiano de origem, afiançando que assumiu a baianidade com o coração 

aberto, integrando-se totalmente aos costumes e à sociedade, em meio à qual é bastante 

querido. Destacou os serviços prestados pelo homenageado, citando algumas das realizações 

do Vice-Almirante à frente do II Distrito, como os melhoramentos na Capitania de Juazeiro, a 

construção da vila naval, além de benefícios levados a Porto Seguro, Bom Jesus da Lapa, 



Pirapora e na própria sede, em Salvador. Considerou que a operosidade que tem 

caracterizado seu comando, nos quase dois anos à frente do II Distrito, é digna de gratidão de 

todos os baianos, ao tempo em que exultou a importância da Marinha e todos os integrantes, 

em defesa da Nação. Afiançou que essa honraria deve-se ao entusiasmo do homenageado 

pela Bahia, bem como pelos serviços prestados ao Estado, e encerrou declarando que a 

Bahia reconhece um verdadeiro cidadão baiano, tanto por mérito como por justiça. O Sr. 

Presidente convidou a esposa do Vice-Almirante Carlos Autran, Maria Cristina Veloso Amaral 

e família, para juntos procederem à entrega do Título de Cidadão Baiano. O Vice-Almirante 

Carlos Autran de Oliveira Amaral declarou que este dia é muito especial, por tornar realidade 

um sonho acalentado desde a infância, lembrando que sua relação com o Estado começou 

ainda nos anos 50, época em que viveu aqui por três anos e meio, enquanto seu pai, também 

oficial da Marinha, se encarregava da construção da Base Naval de Aratu. Considerou que o 

seu ingresso na Marinha favoreceu o seu retorno à Bahia, após ter ido morar no Rio de 

Janeiro, e declarou que a Marinha tem uma forte ligação histórica e secular com este Estado, 

momento em que rememorou importantes episódios protagonizados na Baía de Todos os 

Santos, durante a guerra pela independência. Avaliou que a sua nomeação para comandar o 

II Distrito Naval lhe propiciou ter um conhecimento mais amplo e diversificado do Estado, 

capacitando-o a agregar o conhecimento mínimo indispensável que um cidadão baiano tem 

de ter do seu estado natal, um Estado que tem um povo trabalhador, empreendedor e rico de 

cultura. Agradeceu a Deus, ao Deputado Alan Sanches e seus pares, que acolheram e 

aprovaram a proposta, ressaltou a grande contribuição dos seus subordinados do II Distrito 

Naval, estendeu os agradecimentos aos amigos e amigas que o acolheram e a sua família, 

agradeceu aos pais, e fez um agradecimento especial à companheira de 40 anos, Maria 

Cristina, "a musa inspiradora e mola-mestra da sua vida". Encerrou rendendo homenagens à 

Bahia e seu povo, prometendo honrar o Título recebido. O Sr. Presidente comunicou os 

ofícios de congratulações enviados pelo Presidente Marcelo Nilo, pelo vice-Governador Otto 

Alencar e pelo Presidente do Tribunal de Contas do Estado, Conselheiro Manoel Castro, e 

anunciou a execução do Hino da Bahia pela Banda do II Distrito Naval. Em nome do Poder 

Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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